

送工上门 多方合力“援企招工”

记者 宁如娟

通讯员 唐洁 陈沐

本报讯 2月21日10时许,邵阳经开区湘商产业园内,一辆自邵阳县陈家坊镇开来的中巴车停靠在邵阳口味王科技发展有限公司门口,专程为该公司送来26名务工人员,助力企业解决招工问题。

新邵县陈家坊镇企业站站长李福元介绍,陈家坊镇获知邵阳口味王科技发展有限公司的用工需求后,立即通过陈家坊镇党政微信工作群,将消息告知该镇各村干部,并在镇内四处张贴企业招聘信息,多渠道宣传。各村干部分组入户走访,向村民宣传企业招聘岗位、工资待遇等情况,并重点讲解企业疫情防控举措,消除村民顾虑。

全面动员后,对于有务工意向的村民,陈家坊镇安排各村干部再次对其进行摸排,掌握村民居住地、身体状况等情况,并为其开具健康证明。2月20日,陈家坊镇确定了26名有务工意向的村民。为方便村民前去应聘,该镇安排一辆专车,将村民送至邵阳口味王科技发展有限公司。李福元说,“通过大力宣传,愿意去上班的村民还在不断增加,后续我们将加大组织力度,送更多村民过来。”

“陈家坊镇送来的务工人员,是企业当前最需要的。”邵阳口味王科技发展有限公司办公室负责人刘建斌表示,招工是企业复产后的重点更是难点工作。此前,受疫情影响,该公司部分老员工未按时返岗,一线员工人手紧张,公司产量较复工前有所



陈家坊镇送来的务工人员排队入厂。

下降。如今,在各级各部门的帮助下,前来公司应聘的人员逐日增加,招工工作成效明显,为企业复产提供了人员保障。

2月10日以来,我市多数企业陆续复工复产,市委、市政府全面加大企业用工支持力度,千方百计帮助企业解决用工难题。在全面了解企业招工需求的基础上,全市各级各部门积极行动,通过媒体、网络、宣传手册、村村响等方式发布企业招聘信息,广泛进行企业用工宣传;组建“招工小分队”,深入乡镇、村(社区)等地,向村民讲解企业疫情防控措施,动员企业老员工尽快返岗,并以现金奖励等方式倡导“以老带新”,即鼓励企业老员工介绍新人去企业上班;组织专车,护送企业员工返厂复工。



送企业员工的专车。

一个人的露天「餐厅」

记者 杨敏华 通讯员 何雯

“满爷爷,吃中饭哩!”2月18日中午1时许,13岁的何暑辉提着一大碗饭,大声喊正在新邵县太芝庙社区庙边卡口值守的陈邵清。陈邵清接过饭狼吞虎咽,很快就吃完了,用时不到5分钟。

“你们是不是觉得我像个饿老虎?我怕吃慢了耽误工作。”憨厚的陈邵清抹了抹嘴,似乎有点不好意思。

为保证卡口不离人、不缺岗,从正月初二即1月26日开始,陈邵清每天都是在这种“露天餐厅”——卡口“享受”中餐的。陈邵清家人觉悟也高,一直都按时给他配送饭菜。

由3个自然村合并而成的太芝庙社区有2981人,836户,既是太芝庙镇最大的村(社区),也是该镇各机关单位所在地,车流人流集中,春节拜年串门的人很多。今年56岁的陈邵清是太芝庙社区14组村民,身兼中共党员和退役军人两重身份的他,深刻意识到此次疫情的严重性。1月25日大年初一,陈邵清向社区主动请缨,并联系另外三人组成一支义务交通疏导队,对途经辖区的车辆、行人进行劝导、检查,避免疫情扩散到辖区。

1月26日一大早,陈邵清一行就在覃佳湾狮子山路口设立关卡,对过往行人和车辆进行盘问、检测。因年初时段气温很低,龙山顶上千姿百态的雾凇奇观对很多游客有着不可抗拒的诱惑力,大家呼朋引伴,纷纷驾车直奔龙山,这种集结外出现象极有可能导致疫情传播、扩散或交叉感染等,也严重威胁到太芝庙社区辖区居民的健康安全。

“一夫当关,万夫莫开”。当天,陈邵清一行对进入辖区旅游、走亲访友、参加宴请等所有外来车辆和人员,全部进行坚决劝返和“无情”制止。从早上8时至晚上8时,他们共计劝返车辆2000多台,近6000人次。“莫停一下,喉咙都喊哑哩!”

后来,按上级要求,作为太芝庙镇主要干道口的覃佳湾狮子山路口关卡被撤,陈邵清便转移“作战阵地”到庙边卡口值守。尽管此路段过往的车辆、行人相对较少,“每天检查车辆50台左右,给行人测量体温300余人次,”但陈邵清从不敢有丝毫懈怠,始终按时到岗到位。截至2月19日,陈邵清已坚持守卡26天。

陈邵清此前在深圳某公司做事,对每月3000多块钱的收入也比较满意,原打算过年后再去重操旧业。见当前疫情防控工作依然严峻,他毅然推迟了南下行程。

六岭棚改项目复工



施工现场。

记者 伍洁 通讯员 胡晓建

本报讯 2月21日上午8时30分,市六岭棚改项目安置小区施工现场入口,前来复工的工人正在排队进行身份登记,量体温、签防疫承诺书、领取口罩,带上安全帽进入第9栋安置房进行主体工程施工,这是大祥区节后复工第一个棚改项目。

六岭公园恢复性建设及周边棚户区改造项目为市、区重点棚改项目,也是市、区重点工程,列入市政府“十大民生工程”之一,包括周边棚改安置房建设、110千伏变电站建设、六岭小学改扩建、六岭公园恢复性扩建等工程。

为做好复工复产前期准备工作,项目指挥部提前采购10天以上的防控物资,并对项目范围内进行全面卫生清扫、垃圾清除、消毒杀菌,做到疫情防控无死角。同时,项目指挥部对首批复工的30名人员进行全面健康体检和核酸检测,施工现场实行实名制封闭管理,设立临时隔离点,项目范围内每天消毒不少于两次,实行分餐制,分散就寝,并设立卫生专员和防控专员,做到施工和防疫两不误。

8个省重点建设项目全部复工复产

记者 刘波 通讯员 张红斌

本报讯 2月22日,邵阳经开区白马大道旁的瑞祥盛智能终端产业园项目施工现场,200余名建筑工人正加紧施工作业,推进该项目14栋厂房建设,力争项目主体工程早日完工。

瑞祥盛智能终端产业园项目是我市众多复工复产的省市重点建设项目中的一个。

2月22日,市发改委透露,截至2月21日,全市290个省市重点项目已开工168个,其中8个省重点建设项目已全部复工复产,164个续建项目的复工率为67.68%,全市19个“135”工程升级版已竣工项目的复产率为100%,71个在建项目的复工率为77%;1150家规模工业企业实现复产,复产率为73.7%。